
Об использовании кассового оборудования на торговых площадях 

200кв.м и более 

 

Субъектам хозяйствования, осуществляющим продажу товаров в 

торговом объекте с торговой площадью 200 квадратных метров и более, 

необходимо: 

- использовать кассовое оборудование, обеспечивающее 

дифференцированный учет данных о товарах и считывание и передачу в 

систему контроля кассового оборудования (далее – СККО) информации 

о международном идентификационном номере товара GTIN 

реализованных товаров. 
Дифференцированный учет данных о реализуемых товарах, 

подлежащих товарной нумерации и штриховому кодированию, с 

10.03.2023 осуществляется с использованием GTIN, наносимого на 

товар (этикетку, упаковку) в виде машиночитаемых символик 

(штриховых идентификационных кодов). Источником данных о таком 

номере является ePASS. 

- проинформировать поставщиков товаров о необходимости поставки 

товаров с нанесенными GTIN. 

Товары (продукция), производимые юридическими лицами и ИП на 

территории Республики Беларусь и предназначенные для торговли ими 

на территории Республики Беларусь, на которые технически возможно 
нанесение штриховых идентификационных кодов подлежат 

обязательному маркированию штриховыми идентификационными 

кодами. В отношении импортируемых товаров на территорию 

Республики Беларусь вопрос о наличии  GTIN и их описание в ePASS 

должен решаться заявителем в рамках договорных отношений.  

- в случае приобретения товаров без нанесенных GTIN, либо 

информация о которых отсутствует в информационной системе «Банк 

данных электронных паспортов товаров» (далее – ePASS), следует 

обращаться в Ассоциацию автоматической идентификации ГС1 

Беларуси для самостоятельного получения и нанесения на реализуемые 

товары GTIN. 

- при реализации товаров обеспечивать считывание GTIN, работу 
кассового оборудования с базой товаров (работ, услуг), а также 

формирование в платежном документе, помимо иной информации, 

определенной в требованиях к кассовому суммирующему аппарату или 

программной кассе, наименования товара. 

Справочно. Данное требование не распространяется на объекты 

потребкооперации, расположенные на территории сельской местности и 

на магазины беспошлинной торговли. 



Использование субъектами хозяйствования кассового оборудования, 

которое не обеспечивает дифференцированный учет, влечет 

административную ответственность, предусматривающую наложение 

штрафа в размере: на должностное лицо субъекта хозяйствования – до 

50 базовых величин; на юридическое лицо - до 200 базовых величин (ч.1 

ст.13.15 КоАП). 
 


